

企业家说

# 智慧水运 提升流动效率



□ 许乔嘉 文/图

作为以水运物流为核心业务的创新型企业,结合近几年的实践和思考,我们大体将智慧物流分为基础篇、入门篇、进阶篇、高级篇、深化篇五个阶段。

深化篇,我们的理解是将北斗、5G和物联网等技术进行应用,并通过多层物流感知得到数据后进行分析,能提供最优解决和服务方案的阶段。正是在这个阶段,江苏禹江科技有限公司(以下简称“禹江科技”)进入长江水运领域,开始科技创新创业的征程。

禹江科技自2017年以来一直专注北斗卫星技术在各行各业的应用,以北斗、5G、工业互联网、人工智能等技术研究创新为基础,逐步发展为涵盖航运物流、越野赛事、工业互联网三大板块业务并同步有效推进的高科技服务公司,具备承接国内多式联运智慧物流系统的开发及运营服务、国内大型越野赛事管理系统的开发及运营服务、智慧园区及工业互联网系统开发及运营服务能力。

作为江苏省智慧物流降本增效改革

技术突破试点单位,禹江科技已全面开启长江全流域智慧物流信息服务平台建设和推广时期。目前与长航通信局、长江航道局分别签订合作协议,得到长江全流域AIS和航道数据资源,“一江通”智慧物流科技信息服务平台研发也已完成上线。

“一江通”平台旨在构建以航运为核心,集道路运输、水路运输于一体的水陆联运服务平台,为货主/货代、托运人、车主/船主及第三方物流、承运商等提供涵盖线上线下一站式全连接物流运输服务与资源调度管理服务。如,为物流各方在支付结算、船舶管理、车队管理、异议处理等方面提供基础信息服务。

未来5年,禹江科技将通过自主研发物联网设备和软件系统,并与大学院校合作创新人工智能算法及应用,系统集成行业优势终端产品,在长江流域智

慧物流领域深耕科技应用创新,在越野赛事领域精研服务模式创新,在智慧园区及工业互联网领域细抓降本增效和保障行业科技服务需求,着力建设行业应用科技前沿产品体系,将禹江科技打造为长江流域科技创新应用的领头羊企业。

最后,长江航运智慧物流领域很少有平台能直接盈利,它需要深耕发展,但禹江科技坚持用科技赋能长江航运高质量发展,是我们坚信水运物流是国家战略任务,身处这个时代,能进入这个行业感到很光荣。我们这一代年轻创业者关注的不仅是经济收益,更应该重视科技创新的使命感和社会责任感。禹江科技在长江流域的创业使命,就是科技创造和服务智慧物流。

(作者系江苏禹江科技有限公司董事长)

地方动态

## 合肥庐阳区杏林街道党工委开展“永远跟党走”宣传教育活动

本报讯 为庆祝中国共产党百年华诞,展示爱党爱国情怀,连日来,安徽省合肥市庐阳区杏林街道党工委组织开展“永远跟党走”群众性宣传教育活动,以此表达对建党100周年最美好的祝愿,感悟初心使命,坚定理想信念。

此次活动分为“我与党旗合影”“我对党说心里话”“我为党来唱首歌”三个环节,通过邀请党员群众在党旗前亮身份、说感言、

唱国歌,进一步引导大家学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动党史学习教育走深走实。

踏上新征程,开启新前景。站在新时代、新起点,杏林街道全体党员将凝心聚力、开拓创新,将全心全意为人民服务的宗旨时刻铭记心间,为共产主义奋斗终身,不忘初心使命,履职尽责,着力打造特色亮点,争创一流,推进全街基层党建工作提档升级。(吴媛媛 武鹏飞)

## 合肥蜀山经开区卓然社区学党史、办实事为民缓解“停车难”

本报讯 随着安徽合肥蜀山经济开发区荣升国家级开发区,辖区小区居民对城市基础设施也日趋关注。卓然社区拥有合肥市最大的公租房小区——悠然居住宅总户数4800多户,其中有车家庭约2000多户,占总户数的42%,而本小区所能提供的停车位在如此庞大的数字面前略显杯水车薪,已远远不能满足车主停车需求。

卓然社区以百年党史学习为契机,抓实落实“我为群众办实事”工作思路,社区党委积极与

小区居民对接,协调开发区相关部门,补齐公共设施短板,推进社区“办公+小区”停车模式,错峰错峰共享车位,盘活晚间、节假日闲置车位。

此方案一出,立即受到广大居民好评点赞,社区党委此举有效缓解了居民“停车难”的问题,切实为辖区群众创造一个安全、有序、通畅的交通、生活环境。(郑怀中 李林)

## 合肥蜀山经济开发区邓店村开展主题党日活动

本报讯 日前,安徽合肥蜀山经济开发区邓店村党委组织党员参观冯玉祥故居、南山革命烈士纪念馆,红色教育基地和开放式组织生活基地等党性教育基地,学习党的历史和革命先烈光辉事迹,积极传承发扬焦裕禄精神,从中汲取思想营养,认真领悟党的初心与使命。

活动当日,邓店村还为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。同时,组织党员干部开展重温入党誓词活动,让新入党员

感受到党的伟大,激励新入党员以实际行动忠诚践行誓言,以更加饱满的热情发挥共产党员的先锋模范作用,永葆共产党员政治本色。

通过组织主题鲜明、形式多样、广泛参与的纪念活动,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,铭记党的恩情,践行党的宗旨,激励各级党组织和广大党员坚定理想信念、忠诚履职尽责、勇于担当作为,为推进经济社会高质量发展提供有力保障。(徐立军)

## 首届生命科学高峰论坛暨国际商务采购博览会将于11月举办

本报讯 为落实《携手共建人类卫生健康共同体》的重要讲话精神,推动全球抗疫合作,加强和发挥联合国和世界卫生组织作用,由中国联合国采购促进会主办、医视界及北京百搜新腾文化传播有限公司共同承办的“首届生命科学高峰论坛暨国际商务采购博览会”将于2021年11月18日-21日在北京举办。

本届博览会将展示我国生命科学领域创新成果,同步举办主论坛和多个专题分论坛,并推

出云会议和30天线上展示交易活动。同时,博览会将重点邀请联合国机构、国际组织、国内外政府、国内相关省市采购中心、国内外医疗机构采购团体等参展、参会,促进参展企业与采购方交流对接;开设联合国采购专场推介会、国际组织合作项目对接会,旨在指导中国企业加入国际公共采购,适应国际规则,共同分享每年数百亿美元的国际公共采购红利。(乔清)

## 打通政策落地“最后一公里”“泰达企业服务云”新功能电脑端上线

本报讯 近日,基于广大企业的需求,为有效解决企业对于政策“找不到、看不懂、难申报”的问题,“泰达企业服务云”平台打造“政策智选”版块,以场景化应用的模式,全面解决政企间政策信息不对称的问题,实现动动手指就能了解政策的目标。

据悉,政策智选版块是基于大数据应用、算法模型自主研发,通过对各级各类政策文件的颗粒化解析,切实做到成为企业的“政策在线秘书”。天津经开区企业服务局和中国农业银行天津分行落实“党建引领共同缔造”,扎实推进党史学习教育和“我为群众办实事”推出了政

策智选,用数字化应用来解决实际问题。相关负责人介绍,未来我们将持续深化“泰达企业服务云”平台建设,打造面向企业,倾听企业声音、满足企业需求、解决企业问题、展示企业形象、支持企业市场推广的信息化平台,成为企业服务的统一入口。

据了解,企业服务局将持续释放数字要素作用和平台价值,依托泰达企业服务云强大的数据分析能力、企业行为和偏好的解析能力,在企业服务、政企沟通、用准用活政策、企业市场推广、营商环境提升等方面发挥重要作用。(梁畅水)



## 新建福厦铁路正线隧道全部贯通

由中国中铁大桥局承建的新建福厦铁路新大顶山隧道日前顺利贯通,至此,新建福厦铁路正线隧道全部贯通。新建福厦铁路是我国首条跨海高铁,设计时速350公里。图为新建福厦铁路新大顶山隧道。

新华社记者 林善传 摄

# 文化自信活资源 薪火相传荫后人

——访缅甸爱国华人杨钊玉

□ 唐德鑫

2021年7月1日,中国共产党迎来建党百年华诞。百年风雨兼程,世纪沧桑巨变。缅籍爱国华人、缅甸中华总商会荣誉会长杨钊玉精神振奋、激情澎湃地写下一首首热情洋溢的诗篇,向党的100岁生日献礼,向伟大的祖国致敬。

回首2020年,全球战“疫”风云激荡,世界经济遭受重创。“2020年是人类历史上极不平凡的一年!”杨钊玉感慨道,这场疫情对全球是个严峻的挑战,幸运的是,中华儿女在中国共产党的坚强领导下,举全国之力,于危机之中育先机,于变局之中开新局,取得了举世瞩目的成就。

### 中华民族迎来前所未有的发展良机

近年来,中国经济总量增长趋势明显:2000年突破10万亿元,2012年突破50万亿元,2014年突破60万亿元,2016年突破70万亿元,2017年突破80万亿元,2018年超过90万亿元,2020年突破100万亿元大关……“任何势力都阻挡不了中华民族伟大复兴中国梦的实现。”杨钊玉谈道。

回眸2020年,以习近平同志为核心的中共中央审时度势,推动抗疫与复工复产有序推进。杨钊玉说,中国共产党始终不忘初心、牢记使命,引领中华民族走上正确的发展道路;中华民族勤

劳智慧、勇于创新,创造了举世瞩目的“中国奇迹”。

作为长期生活在缅甸的华人,杨钊玉深切感受到,改革开放40多年来,中国经济与世界市场深度融合,共同成长。2021年,中国共产党领导中国人民,全面开启新征程,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,中华民族迎来前所未有的发展良机。

### 寻求与世界人民合作共赢利益共同点

一代又一代的海外侨胞已经成为连接中国和世界的纽带和桥梁。他们在经济建设、文化传播、信息交流等方面成就了自己的精彩,也为祖国的社会主义现代化建设添砖加瓦。据不完全统计,我国海外侨胞已超6000万人,且有逐年增长趋势。

谈及“一带一路”建设,杨钊玉认为:“一带一路”建设既要有顶层思维、顶层设计,通过制定方针政策保证持续发展;又要有底线思维,机变灵活、务实应变;还要抓住“和、合、活”三个字的要义。”

杨钊玉解释说,“和”即为和为贵、和气生财;“合”即合作共赢、合作是力量;“活”即活学活用。实干创未来,要统筹谋划抓住一切有利于合作与发展的机会,寻求与世界人民合作共赢的利益共同点。

“‘一带一路’既是中国的机遇,更是世界人民的机遇。”杨钊玉说,2021年是农历“牛”年,继承优秀传统文化,尤其是中华民族历来推崇孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,中国人民必将开启民族复兴的新征程。

### 用实际行动为实现伟大中国梦努力

优秀中华文化是中华儿女珍贵的历史遗产,是中华儿女的力量源泉。杨钊玉谈道,中国人早在几千年前就已经阐发“大同世界”的理想。华侨华人作为祖国不可分割的一部分,见证了祖国从摆脱贫困到全面小康的光辉历程,见证了祖国从一贫如洗到世界第二大经济体的伟大跨越,并让世界听到新时代华侨华人的爱国强音。

杨钊玉感慨道,虽然生在海外,但自己完全得益于中华文化的滋养,是中华文化的精神奠定了自己的人格和价值观。他曾在《文化的感恩》为题,赋诗表达思忆中华五千年文化、感恩祖国的拳拳赤子情。

2018年3月,杨钊玉作为海外侨胞代表之一,受邀列席全国政协十三届一次会议,他用“文化自信活资源,薪火相传荫后人”“和而不同万木春,和平发展同安泰”“人类命运共同体,和谐世界同梦”等诗句抒发了自己的赤子深情与人文哲思。

“我一生的座右铭是:广交良师益友,学习交流,不亦乐乎;乐善助人,不



缅甸中华总商会荣誉会长杨钊玉

亦乐乎;正道取财,不亦乐乎;孝行善乐,行天下!”杨钊玉表示,2021年是“十四五”规划起步之年,也是两个百年奋斗目标接力奋进之年,必将在中华民族的回忆中留下浓墨重彩的一笔。

令杨钊玉十分欣慰的是,每次回到祖国,都能感受到中华儿女“弄潮儿向涛头立”“敢为天下先”的精神。“身为中华儿女,我们乐愿忠诚为祖国亲人服务,我们乐愿积极向祖国看齐,积极践行构建人类命运共同体理念,用实际行动为实现伟大的中国梦而继续努力。”杨钊玉说。